

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*



# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● ГОД ИЗДАНИЯ 51-й ● 13 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК ● 1970 ГОД ● №204 (11064) ● ЦЕНА 2 КОП

# ВЫСТАВКА ДОСТИЖЕНИЙ НАУКИ И ПРАКТИКИ

В субботу, 10 октября, выдался ясный, солнечный день. С утра по дороге к выставке вереницей двигались автомашины, переполненные людьми. По обочинам асфальтового шоссе шли стар и млад... Все стремились посмотреть, каких успехов добились труженики села в юбилейном году. Шутки, смех и бодрящая музыка слились в единое много-голосье торжества — праздник работников сельского хозяйства.

В 10 часов утра на трибуне появились члены бюро обкома партии т. т. С. Мухашев, Ф. Зикринов, К. И. Лихарев, А. А. Погорелов, К. Шаймерденов, Н. Е. Фатеев, Е. Таскинбаев, заместители председателя облисполкома т. т. Ж. Кейкин и С. Ужкенов, передовики сельского хозяйства области.

Митинг, посвященный областной юбилейной сельскохозяйственной выставке 1970 года, краткой речью открыл председатель выставочного комитета, заместитель председателя облисполкома Ж. Кейкин.

— Советский народ, — говорит он, — год руководством Коммунистической партии завершает выполнение плана текущей пятилетки. Благодаря усилиям рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции за эти годы достигнуты большие успехи в развитии экономики и культуры, в повышении благосостояния трудящихся.

За 4 года пятилетки объем капитальных вложений в сельское хозяйство области превысил 54 миллиона рублей, основные производственные фонды совхозов возросли более чем на 80 миллионов рублей, область сдала государству сверх плана 7400 тонн мяса, тысячу тонн шерсти, 273 тысячи каркаульских шкурок, 25 тысяч тонн овоще-бахчевых культур и картофеля.

На молочно-товарных фермах заметно поднялись надои молока. Некоторые доярки уже сейчас надоили от каждой закрепленной коровы более чм по 2000 литров молока. Повысилась рентабельность верблюдоводческих и коневодческих ферм.

Право участвовать в сегодняшней выставке удостоены 490 передовиков животноводства и растениеводства.

Мы — накануне XXIV съезда КПСС, Труженики сельского хозяйства нашей области практическими делами и высокой трудовой активностью встретят форум коммунистов.

На трибуне — секретарь Балыкшинского райкома партии О. Еркинов.

— Настоящая выставка — это место для обмена опытом работы. Она посетят семена доброго и в дальнейшем даст хорошие всходы.

Председатель ордена Ленина колхоза «Передовик» Индерского района т. Шманов, механизатор совхоза «Коммунизм жажды» О. Шайхисев, председатель исполнкома Денгизского райсовета А. Утеуов в своих выступлениях благодарили Коммунистическую партию и Советское правительство за постоянную работу о развитии сельского хозяйства и выразили уверенность, что и в дальнейшем труженики сел орденоносного Прикаспия будут вносить свой вклад в построение Коммунизма в нашей стране.

Митинг окончен. Присутствующие устремляются к павильонам выставки.

Павильон «Растениеводство». Здесь внимание посетителей привлекли представленные экземпляры картофеля, лука, моркови, капусты, помидор, огурцов, баклажан, свеклы. А бахчевые? Огромные сладкие арбузы, ароматные дыни, тыквы... И все это — плоды труда, результат умелого применения агротехники и накопленного собственного опыта.

Кто же авторы этих экспонатов?

Если в прошлые годы указывались лишь отдельные фамилии умельцев, то теперь называются коллективы: совхозы «Гурьевский», «Тендыкский», «Первомайский», «Память Ильича», «Индерский», подхозы урса, рыболовецкие колхозы им. Курмангазы, «Ракуша», им. Ленина, им. Амангельды и многие другие.

Совхозы «Первомайский», «Тендыкский», «Индерский», «Зауральский», «Баксайский», «Суюндукский» и

другие хозяйства представили на выставку снопы кукурузы, люцерны, озимой ржи, сорго... Надо сказать, что это не отдельные экземпляры, а представители с обширных полей!

На стенде «Водное хозяйство» вывешены карты и диаграммы, свидетельствующие об освоении плодородных земель Прикаспия. Вот Приморская оросительная система, рядом — Милялинская оросительно-обводнительная система. Условные обозначения: голубые ленты, зеленые квадраты, прямые черные линии... Их нанесла на карту не только рука чертежника, а наша деятельность. В самом деле, обратимся к цифрам: по сравнению с 1965 годом в 1970 году более чем в три раза возрос объем строительно-монтажных работ, почти во столько же раз увеличились бетонные работы. И все это исчисляется миллионами рублей, миллионами кубометров перемещенного грунта.

Жители Гурьева помнят, раньше фрукты здесь были в дикорастущем виде. А сейчас? Сады все больше завоевывают свое место на гурьевской земле. За плодовыми деревьями, ягодниками смело идут и виноградные лозы. Об этом можно судить хотя бы по стенду, представленному на выставке Гурьевской государственной сельскохозяйственной опытной станцией. В 1956 году с гектара снималось по 33 центнера плодоносящих, а в этом году — 55 центнеров. Площадь под плодоносящими насаждениями за этот период возросла почти в 50 раз!

Итак, подведем черту грань на агротехнике. Успехи — налицо. А перспективы? Пожалуйста.

Вот стенд Гурьевской зональной агрохимлаборатории. Здесь рассказывается о почвах области, внедрении химии в сельское хозяйство, демонстрируются образцы минеральных удобрений и т. д. Гурьевского заготовительного пункта «Сортсемовоц» представил образцы высококачественного посевного материала. Областная станция защищает растений рекомендует серию препаратов для борьбы с болезнями сельхоз-



культур и сорняками. Все это — резервы повышения урожайности, увеличения валового сбора, резкого подъема культуры земледелия.

Большой интерес у посетителей выставки вызывает павильон «Животноводство». Посетители прежде всего интересуются овцеводством, его породным составом, количеством и качеством выхода продукции. А посмотреть есть чего, и позавидовать мастерам своего дела тоже не грех.

Каракулеводы совхозов «Суюндукский» и «Балкудукский» не без гордости показывают племенных баранов-производителей, породистых озиматок и их потомство, ярок и баранчиков эдильбаевской породы.

Коллектив совхоза «Гурьевский» Кзылкугинского района славится каракулем черной окраски. Вот они — производители, матки, ярочки и баранчики, дающие удивительный по красоте завитка каракуль, так высоко ценящийся на международных аукционах.

По праву может хвалиться своей продукцией совхоз «Баксайский». Трудно подыскать переливающийся разным блеском каракуль, серой и сурговой окраски, который производит это хозяйство.

Не забыты выставкой крупный рогатый скот, коневодство и птицеводство.

С машинами и механизмами, облегчающими труд животноводов и земледельцев, посетители выставки знакомятся в павильоне «Механизация сельского хозяйства». Прост по конструкции и удобен в управлении тюкодоборщик — тюко укладчик высокой производительности. Применение его заменяет ручной труд десятков человек. На отдаленные пастбища без особых хлопот можно легко доставить ветроводитель, с помощью которого подается вода на поверхность из колодцев.

Для земледельцев практические выгоды дают насосные станции новых марок. Осмотрев выставку, невольно думаешь о плодотворном труде советских лю-

дей, крепком союзе Серпа и Молота.

Стенд областной станции юннатов открывается призывом: «Цветник, участок, сад ждут рук и сил твоих, юннат!» Здесь — коллекции семян цветов, сельхозкультур, древесных и кустарниковых пород. В 1960 году в нашей области было 3392 членов общества охраны природы, а сейчас их ряды насчитывают почти 8 тысяч человек. Девиз юных гласит: искать, находить, действовать!

\*\*\*

В первый день открытия юбилейной сельскохозяйственной выставки состоялись состязания по конно-национальным видам спорта. Первое место в байке занял представитель колхоза им. Ленина Балыкшинского района М. Таукенов, второе — Т. Табылдин из совхоза им. Энгельса Кзылкугинского района и Камешев из колхоза «Передовик» Индерского района, третье — Байтанов из совхоза им. Ленина Кзылкугинского района и Каримов из совхоза «Путь Ильича» Индерского района. В состязаниях «Жорга жарыс» победителями вышли представители совхоза «Зауральский» Мулдырахманов и Суюнышев из совхоза «Казахстан» Эмбинского района.

В состязаниях на рысаках приняли участие двое. Первое место занял ковод совхоза им. Кирова Денгизского района Мулдашев.

В состязаниях также принимали участие девушки-наездницы. Победители награждены ценностями подарками.

Выставка продолжает свою работу.

П. Шумилин,  
наш спец корр.

На снимке: победитель состязаний на рысаках ковод совхоза им. Кирова Денгизского района Мулдашев.



На снимке: выступает Ж. Нурмуханов.

Фото Г. Кошкинцева.